

# 五大视角看当前经济形势

## ——国家统计局新闻发言人解读7月份经济数据

### 看运行：保持总体平稳、稳中有进发展态势

国家统计局14日发布的7月份主要经济数据显示，尽管部分指标增长出现短期波动，不过制造业投资增速连续三个月回升、城镇新增就业全年任务完成近八成等诸多指标释放出积极信号。

刘爱华分析，工业生产总体平稳，1至7月份，规模以上工业增加值同比增长5.8%，高技术制造业增加值增长8.7%，快于全部规模以上工业2.9个百分点。此外，投资平稳增长，1至7月份固定资产投资同比增长5.7%，与前几个月基本持平。其中，制造业投资增长3.3%，连续三个月小幅回升。

“产业发展持续升级，国内需求优化扩大，外贸外资增长有所加快，就业物价总体稳定。不管是从生产需求还是从就业物价等方面判断，当前经济运行仍然保持总体平稳、稳中有进发展态势。”她说，但也要看到，当前外部环境严峻复杂，国内经济下行压力加大，经济持续健康发展的基础还需巩固。

刘爱华分析，我国消费潜力巨大，居民收入较快增长也对消费起到支撑。同时，下沉市场、社区电商等新模式逐渐兴起，消费设施日益完善，消费环境不断改善。此外，平台经济发展会从产业和供给方面对消费提供支持。巨大的消费潜力正在逐步释放，消费有保持平稳较快增长的基础和条件。

### 看消费：巨大潜力正逐步释放

7月份，社会消费品零售总额同比增长7.6%，增速比上月回落2.2个百分点。

国家统计局14日发布的7月份主要经济数据显示，尽管部分指标增长出现短期波动，不过制造业投资增速连续三个月回升、城镇新增就业全年任务完成近八成等诸多指标释放出积极信号。

刘爱华分析，工业生产总体平稳，1至7月份，规模以上工业增加值同比增长5.8%，高技术制造业增加值增长8.7%，快于全部规模以上工业2.9个百分点。此外，投资平稳增长，1至7月份固定资产投资同比增长5.7%，与前几个月基本持平。其中，制造业投资增长3.3%，连续三个月小幅回升。

“产业发展持续升级，国内需求优化扩大，外贸外资增长有所加快，就业物价总体稳定。不管是从生产需求还是从就业物价等方面判断，当前经济运行仍然保持总体平稳、稳中有进发展态势。”她说，但也要看到，当前外部环境严峻复杂，国内经济下行压力加大，经济持续健康发展的基础还需巩固。

刘爱华分析，我国消费潜力巨大，居民收入较快增长也对消费起到支撑。同时，下沉市场、社区电商等新模式逐渐兴起，消费设施日益完善，消费环境不断改善。此外，平台经济发展会从产业和供给方面对消费提供支持。巨大的消费潜力正在逐步释放，消费有保持平稳较快增长的基础和条件。

刘爱华分析，从整体上看目前物价涨幅比较温和，上涨较多的主要是食品价格。随着夏季时令水果的大量上市，鲜果价格总体有下行的积极条件。相关

### 看物价：物价有条件保持平稳

7月份，全国居民消费价格同比上涨2.8%，涨幅比上月扩大0.1个百分点，其中猪肉、鲜果等部分食品价格涨幅较大。

刘爱华分析，从整体上看目前物价涨幅比较温和，上涨较多的主要是食品价格。随着夏季时令水果的大量上市，鲜果价格总体有下行的积极条件。相关

### 看就业：就业市场总体平稳

统计显示，1至7月份，全国城镇新增就业867万人，完成全年计划的79%。7月份，全国城镇调查失业率为5.3%，比上月上升0.2个百分点。

“调查失业率上行主要是因为毕业季到来，毕业生集中进入就业市场。”刘爱华说，今年高校毕业生总数达到830万左右。从往年经验和目前高校监测数据来看，高校毕业生陆续找到就业单位，正在逐步落实之中。随着就业工作的推进，未来调查失业率数据会有所体现。

数据还显示，25至59岁人口调查失业率为4.6%，与上月持平。她分析，25至59岁就业主体人群的调查失业率与上月持平，这也显示目前就业市场总体平稳。

### 看走向：下阶段经济增长有坚实基础

面对复杂的国内外形势，中国经济能否稳健前行？刘爱华认为，今年以来我国采取的逆周期调节等一系列政策措施正在逐渐显现。

她介绍说，企业对于减税降费的获得感在增强。国家统计局开展的调查显示，二季度有52.2%的企业认为享受到了减税降费红利，比一季度上升3个百分点。同时，微观主体活力不断增强。1至7月份日均新登记企业达到1.96万户，其中7月份达到日均2.13万户。此外，新动能在不断集聚壮大。最新数据显示，2018年我国“三新”经济增加值占GDP的比重达到16.1%，比上年上升0.3个百分点。

“从经济动力、活力和政策红利等方面来看，下阶段经济增长有坚实基础。”刘爱华说，要坚定信心，保持定力，狠抓“六稳”政策落实，强化创新驱动，激发市场活力，坚持办好自己的事，促进经济持续健康稳定发展。

(新华社北京8月14日电)

部门、各地方政府目前都在采取措施，保障市场供应，稳定猪肉价格。随着这些措施逐渐见效，猪肉价格是有平稳基础的。

“不管是从食品、工业品、服务，还是从货币条件、输入性因素等方面来看，整体物价水平有基础、有条件保持比较平稳的态势。”她说。

### 看走向：下阶段经济增长有坚实基础

面对复杂的国内外形势，中国经济能否稳健前行？刘爱华认为，今年以来我国采取的逆周期调节等一系列政策措施正在逐渐显现。

她介绍说，企业对于减税降费的获得感在增强。国家统计局开展的调查显示，二季度有52.2%的企业认为享受到了减税降费红利，比一季度上升3个百分点。同时，微观主体活力不断增强。1至7月份日均新登记企业达到1.96万户，其中7月份达到日均2.13万户。此外，新动能在不断集聚壮大。最新数据显示，2018年我国“三新”经济增加值占GDP的比重达到16.1%，比上年上升0.3个百分点。

“从经济动力、活力和政策红利等方面来看，下阶段经济增长有坚实基础。”刘爱华说，要坚定信心，保持定力，狠抓“六稳”政策落实，强化创新驱动，激发市场活力，坚持办好自己的事，促进经济持续健康稳定发展。

(新华社北京8月14日电)

## 公安部交管局：交通监控视频年内实现“全国联网”

公安部交管局：交通监控视频年内实现“全国联网”

无证驾驶、套牌车一直是全国道路安全治理的难题之一。13日，在中国道路交通安全论坛上，公安部交管局、公安部交通管理科学研究所相关负责人介绍，全国正推进集成指挥平台建设，现已联网交通技术设备80万台，今年年底将实现交通监控视频“全国联网”。

2018年，该平台筛选出12.6万辆套牌嫌疑车。在将数据同步各省各市后，各地集成指挥平台研判数据10.9万辆车，其中有效数据8.1万辆。

13日，中国道路交通安全论坛在合肥召开。公安部交通管理科学研究所党委书记孙正良介绍，公安部交管局正加大“大数据”等科技手段在交通管理上的应用。通过数据分析预警信息，向驾驶员预警拥堵等交通安全隐患信息；精准发现违法行为，并进行查处。

近年来，公安部交管局积极推进交通智能技术应用，开展了公安交通汽车智慧平台建设，推进公用卡口和视频监控系统全国联网。目前全国已联网接入80万套交通技术

设备。预计到年底前，公用卡口和视频监控系统等设施将实现全国联网。

据介绍，通过车辆行驶轨迹、人员信息、车辆信息等数据，平台可以对“人脸”“车脸”进行确认，筛选出套牌嫌疑车。2018年，平台通过车辆轨迹信息，筛选出12.6万辆套牌嫌疑车，其中11.02万辆出现频次较高。在将数据同步各省各市后，各地集成指挥平台研判数据10.9万辆车，其中有效数据8.1万辆。

此外，目前每到节假日，在公安部交管局的指导下，全国多地交警部门与导航软件开展合作向用户发送预警、拥堵信息。阿里巴巴合伙人、高德集团总裁刘振飞在中国道路交通安全论坛上介绍，数据显示，在所有获取交通信息方式中，通过手机地图APP获取交通信息的高达72.3%。

在过去的一年间，高德全年发放动态交通事件语音提示265亿次，为出行用户节省至少19.3亿小时拥堵时间。

(据新华网)

## 人社部开展高校毕业生就业服务行动——

# 对未就业毕业生提供不少于3次岗位推介

人力资源和社会保障部日前发布《关于开展2019年全国高校毕业生就业服务行动的通知》(以下简称“通知”)，提出从今年8月10日至9月20日，对未就业毕业生组织不少于2场专场招聘，提供不少于3次有针对性的岗位推介。

通知明确，此次就业服务行动服务对象为2019届有就业意愿的离校未就业高校毕业生以及往届未就业高校毕业生。要把有就业意愿的离校未就业高校毕业生全面纳入就业帮扶，落实实名制就业服务，对需要岗位信息的开展职业介绍，对需要求职技巧的提供职业指导，对需要提升技能的提供职业培训，对需要增加经验的提供见习机会，对有志创业的提供创业服务，对就业困难的开展就业援助，使有需要的高校毕业生都能得到相应的就业服务和政策扶持。

通知要求积极推进精准服务。各地要根据未就业毕业生底数、特点和需求，集中开展“四个一”服务——给毕业生一封信，介绍就业服务行动安排，告知政策服务享受渠道，提供信息查询路径；发放一

份就业创业服务清单，明确政策内容、服务事项、享受条件和申请流程，力促毕业生对政策服务应享尽知；开展一次职业指导，讲解求职面试技巧，开展模拟招聘，提供职业素质测评，帮助毕业生合理确定职业定位，提升求职能力；制定一份求职计划书，明晰求职意愿、技能水平，提出职业规划方向，推荐适合的就业服务项目，帮助毕业生确定求职路径。

同时，通知明确要求集中开展就业见习，根据毕业生专业、技能水平和见习需求，开发一批高质量见习岗位，组织双向选择洽谈会，使有见习意愿的毕业生能得到见习机会，落实见习补贴政策。

此外，通知还要求加强就业权益保护。各地要结合开展就业政策落实服务落地专项行动，着力抓好小微企业吸纳就业、灵活就业社保补贴扩面等政策落地，确保符合条件的高校毕业生都能享受。同时，加强人力资源市场监管，严厉打击招聘过程中的欺诈行为，依法查处“黑中介”、违规检测乙肝项目等违法行为。

(据新华网)

## 国家互联网应急中心——

# 大量移动APP违法违规使用个人信息

国家互联网应急中心日前发布《2019年上半年我国互联网网络安全态势》。这份报告指出，我国移动APP违法违规使用个人信息问题十分突出，大量APP存在探测其他APP或读写用户设备文件等异常行为，对用户的个人信息安全造成潜在安全威胁。

据统计，我国境内应用商店数量已超过200家，上架应用近500万款，下载总量超过万亿次，发展势头迅猛。与此同时，移动APP强制授权、过度索权、超范围收集个人信息的现象大量存在，违法违规使用个人信息的问题十分突出，

广大网民对此反应强烈。

国家互联网应急中心监测分析发现，在目前下载量较大的千余款移动APP中，每款应用平均申请25项权限，其中申请与业务无关的拨打电话权限的APP数量占比超过30%；每款应用平均收集20项个人信息和设备信息，包括社交、出行、招聘、办公、影音等。

报告还提出，近年来，随着移动互联网和普惠金融的大力发展，出现了大量以移动端为入口骗取用户个人隐私信息和账户资金的网络诈骗活动。

(据新华网)

# 历史昭昭 正义必胜



“8·15”——人类历史值得铭记的日子：74年前的这一天，日本侵略者宣布无条件投降。正义战胜了邪恶，光明战胜了黑暗。

正义不可战胜。日本军国主义发动的那场战争，给包括中国人民在内的世界人民造成巨大伤害，犯下罄竹难书的战争罪行。面对亡国灭种的民族危机，中国人民奋起抵抗，打败了穷凶极恶的侵略者，

赢得了近代以来中国抗击外敌入侵的第一次完全胜利。历史潮流浩浩汤汤，无可阻挡。74年过去了，那场战争所昭示的真理颠扑不破：好战必亡，正义必胜！

任何力量都吓不倒中国，任何苦难都压不倒中国。回望那段历史，当时日本国力何其强大，日军队何其残暴，野心家们甚至妄想三个月灭亡中国。面对强敌，中国人民没有被吓倒，更没有屈服，而是万众一心共赴国难，以血肉之躯筑起新的长城，在血与火中淬炼出伟大的抗战精神，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的

新征程。

一切向前走，都不能忘记走过的路。战争的硝烟早已散去，但战争留给中国人民的记忆刻骨铭心，中国人民也因此对战争有着更深的理解。中国人民深知，和平是需要争取的，和平是需要维护的。只有人人都珍惜和平、维护和平，只有人人都记取战争的惨痛教训，和平才是有希望的。纪念战争不是要延续仇恨，而是要唤起善良的人们对和平的向往和坚守。

当今世界，和平与发展仍是时代主题。中日两国化干戈为玉帛，两国人民共同期待世世代代友好下

去。对中日两国来说，“以史为鉴”是对战争最好的纪念，也是对未来最好的期许。

今天的中国，已经成为一个具有保卫人民和平生活能力的伟大国家，中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代已经一去不复返了。从抗日战争到新中国成立70年，历史反复证明，无论是战争年代，还是和平年代，中国人民有着“泰山压顶不弯腰”的精神脊梁。越是遇到困难险阻，中国人民越能迸发出坚韧不拔的力量，胜利荆棘一往无前，夺取一个又一个胜利。

(新华社沈阳8月14日电)

### 寻亲公告

陈思璇，女，于2019年5月15日在衡东县甘溪镇大源村1组拾获，拾获时约三岁，随身携带白色出生纸条，奶粉，奶瓶，印有小熊的浴巾包裹，纸箱。瘦小，大眼睛，双眼皮。

衡浩，男，于2019年7月1日在衡东县三樟镇彭陂港村14组村公路交叉口处拾获，拾获时约三岁，着灰色上衣，米色棉裤，口袋有现金及红色出生纸条。头大，屁股部位有一青色胎记。

以上人员自公告之日起60天内无人与当地民政部门或福利院联系认领，将确定为弃婴，依法予以安置。

衡东市民政局  
2019年8月15日

### 下列证件 声明作废

- 衡阳市食品药品监督管理局发给衡阳市蒸湘区丹丹便利店的JY14304080254852号食品经营许可证副本(有效期至2023.10.23)
- 衡阳市中心医院发给曾星云的P431121776号出生医学证明
- 衡阳市工商局高新分局2017年发给衡阳市高新技术产业开发区雷特美容院统一社会信用代码为92430400MA4M5TB86A的营业执照正本
- 衡阳市妇幼保健院发给李李语的M430171535号出生医学证明
- 中国人民银行耒阳市支行发给耒阳市腾龙农业开发有限公司的核准号为J5547000447701的开户许可证正本
- 衡阳市南岳区门票管理处发在衡阳市南岳区财政局领取的湘财通字(2015)No1901404593号和湘财通字(2016)No2158775543号湖南省非税收入一般缴款书2份
- 衡阳市妇幼保健院发给曾星云的第P431121776号出生医学证明
- 衡阳市妇幼保健院发给李李语的M430171535号出生医学证明

### 临时检修停电预告

1.2019年8月16日预计时间06:00—06:30、19:00—19:30 110kV 乌鸡塘变 10kV 乌黄线衡常路轴承厂环网柜#303、305、307 断路器后段线路(测绘院、76110部队、五中、邮电局、教导队、衡阳职工疗养院、轴承厂、轴承厂家属区、蓄水池、油脂厂、三九唯康医药厂)停电检修(停电原因:技改)。

2.2019年8月16日预计时间06:00—19:00 110kV 乌鸡塘变 10kV 乌黄线衡常路轴承厂环网柜#301断路器后段线路(前进村、绝缘材料二厂、绝缘材料二厂家属区、湘江橡胶、永辉公司、衡阳市昱江置业发展有限公司、四通商城、水东村、南湖公园、虾巴丘、淀粉厂、友定农业、水东村安置楼、水东村小区、二技校、钢厂、古汉中药厂、幼师、成龙成章、茶园村一带)停电检修(停电原因:技改)。

3.2019年8月16日预计时间06:00—19:00 110kV 乌鸡塘变 10kV 乌黄线 338 线路(前进村、壹豪家园、翡翠滨江、水岸豪庭、云沙诗意二期一带)停电倒负荷(停电原因:技改)。

4.2019年8月16日预计时间06:00—13:00 110kV 高兴变 10kV 高东线白沙支线#012/8 杆配变(白沙村六组一带)停电检修(停电原因:网改)。

5.2019年8月16日预计时间07:00—18:00 220kV 廖家湾变 10kV 廖江 III 线环城北路支线#021 杆配变(财政局一带)停电检修(停电原因:技改)。

以上停电线路遇下雨顺延一天。特此公告。

详细停电信息您可通过“国网湖南电力”微信公众号、掌上衡阳等进行查询。投诉举报电话:8228222。

国网衡阳供电公司  
2019年8月15日